

逆境翻盘!中日男乒鏖战4小时

4小时25局的拉锯战让赛场空气几乎凝固。谁也没料到,坐拥世界顶尖阵容的中国队会和日本队拼到这般刺刀见红的地步。更没人敢想,卫冕冠军会在0:2的绝境里,硬生生从悬崖边逆转对手。北京时间15日凌晨,乒乓球亚锦赛男团半决赛,中国队以3:2力克日本队,与中国香港队会师决赛。

国乒派出的阵容是王牌配置:世界第一王楚钦、第二林诗栋,还有稳居前列的梁靖崑。可比赛开局,剧本就偏离了“实力碾压”的预期。梁靖崑首战张本智和,每一分都像在钢丝上较劲,最后一局梁靖崑以9:11惜败。五局打完,国乒先丢一分。

更揪心的是第二盘。所有人都以为王楚钦对阵松岛辉空是“稳拿的分”,可松岛的顽强超出预期,5局鏖战之后,国乒再丢一盘。就在国乒男队士气快要沉下去的节骨眼,林诗栋站了出来。面对篠塙大登,林诗栋先以14:12险胜拔得头筹,随后被对手连扳2局,局分1:2落后。可这一次,他反败为胜,把全

队的士气从谷底拽了上来。

第四盘成了王楚钦的“自我证明战”,对手是状态正盛的张本智和。每一局比分都咬得死死的,王楚钦没让大家失望,把比赛拖进决胜盘后,他抹了把汗,和教练击掌的动作里满是释然。最后一盘,梁靖崑对阵松岛辉空,又是一场逆转,梁靖崑3:2胜出,全队紧紧相拥。

“国乒赢在团队凝聚力,赢在最困难时不服输的信念。”直播解说席上,刘国正的点评戳中要害。这场球,国乒靠的不是“世界排名”的光环,而是“心态抗打”的韧性。哪怕是世界第一王楚钦,也在失利后重新站起,哪怕是曾陷低谷的林诗栋,也能在全队最慌乱时稳住阵脚。

开局被动、关键分丢掉,国乒并没有被一时的落后打垮。在逆境中找到翻盘的机会,这不是运气,是团队里每个人都愿意为彼此扛压力的默契。

“世界冠军”这四个字,对于中国乒乓球队而言,有时也像千斤重担,让队员背着包袱作战。可这场球也让人明白:就算真的输了,天



也不会塌下来,而真正该警惕的,是对手的“集群攻势”。

过去我们谈论日乒,目光总聚焦在张本智和、张本美和兄妹身上,似乎掐住这两个关键人物就能高枕无忧。而今,松岛辉空之外,宇田幸矢、滨田一辉的名字也频繁出现,他们的排名像火箭般上升。当我们还盯着几个明星球员时,日乒的第二、第三梯队,已经悄悄完成了原始积累,随时准备扑上来咬一

口。

国乒“稳坐钓鱼台”的日子,可能真的一去不复返了。洛杉矶奥运备战周期已开启,那个老生常谈的命题,又一次摆在国乒教练组面前:如何系统提升阵容深度?如何科学管理主力队员的负荷?如何让更多年轻队员像林诗栋这样,快点“挑大梁”?

这场25局的死磕,或许就是最好的提醒。
(据《新民晚报》)

“阿条姐”“干饭哥”都拿到了十五运会金牌



10月14日,十五运会射击项目又决出了3个项目的冠军。其中,在10米气步枪女团项目和10米气步枪男单项目中,去年携手在巴黎奥运会折桂的“阿条姐”黄雨婷和“干饭哥”盛李豪都拿到了他们个人在全运赛场的首枚金牌。

此前两天,黄雨婷的个人状态一般,她也接连输掉了混合团体赛和女子个人赛。直到第三个比赛日,黄雨婷才和队友一起拿下了冠军,而这也是她个人的第一枚全运金牌。黄雨婷在赛场人气超旺,赛后她被粉丝团团围住,仍耐心地为每个人签名留影。

作为男子10米气步枪项目世界纪录(255.0环)保持者,盛李豪当天的比赛状态

十分火热。资格赛阶段,盛李豪就以634.5环的成绩排名第一。

决赛开始后,盛李豪依旧延续了良好的竞技状态,24枪下来,没有一枪低于10环,最差也有10.1环。最终,盛李豪以2.3环(254.6—252.3)的巨大优势夺冠,堪称是一路领跑摘金。

和黄雨婷一样,这枚金牌也是盛李豪个人的首枚全运金牌。赛后,盛李豪坦言,全运会金牌也是他一直希望能够赢得的荣誉。“全运会毕竟4年才一次,很多人都很紧张,我也不例外。”盛李豪认为自己能够夺冠,也有一定的运气因素,“虽然我准备得很充分,状态也不错,但在比赛中还是有些地方表现得不足。”
(据《新快报》)

41球!40岁C·罗加冕世预赛射手王

眼见队友塞梅多准备下底,C·罗立即瞄准两名防守队员之间的空隙前插,塞梅多一个低平球传中,五届金球奖得主恰到好处地“吃饼”,就此以40球“加冕”世界杯预选赛历史射手王。

北京时间10月15日凌晨,葡萄牙队主场与匈牙利队世预赛的第23分钟,40岁的C·罗创造了新的纪录。半场结束前,他如法炮制,机警地在后点跑出空当,接门德斯传中后垫射再下一城,将个人世预赛总进球数暂时定格在41个,新的纪录在等待着他继续创造。

这场比赛前,C·罗与危地马拉名宿卡洛斯·鲁伊斯均在世预赛打入39球,共享射手王荣耀。不过,所有人都相信C·罗能继续为葡萄牙队进球。这场与匈牙利队的比赛,他全场射门6次,其中3次射正,打入2球。从进球看,不再年轻的C·罗仍然可以依靠出色的门前嗅觉成为葡萄牙队的进攻终结者。第78分钟被换下场时,全场5万余名球迷为这位40岁的老将送上热烈的掌声。

美中不足的是,这场C·罗的“纪录之战”葡萄牙队未能取胜。在开场就被匈牙利队绍洛伊打入一球的不利情况下,C·罗的两个进球使葡萄牙队反超了比分,但伤停补时阶段,英超利物浦队球星索博斯洛伊打入“绝平”球,两队各取1分。葡萄牙队遗憾地错失提前晋级的机会。

目前在世预赛欧洲区F组积分榜上,葡萄牙队积10分排名第一位,匈牙利队积5分排名第二位。在还剩2轮比赛的情况下,葡萄牙队下轮只要击败爱尔兰队,就能拿下一个明年世界杯决赛圈的参赛名额。

C·罗在2:2战平匈牙利队后发文说:“我们离目标越来越近了!加油,葡萄牙!”
(据《北京晚报》)